

清香美味白蒲茶干 长寿美食夏日飘香



提起如皋的白蒲镇，作为一个资深吃货，融媒体记者第一时间想到的就是浓香美味的白蒲茶干。白蒲的三香斋茶干久负盛名，据说当年乾隆皇帝吃过以后都是赞不绝口。最近，白蒲三香斋茶干再获殊荣，成功入围2020年“江苏特色伴手礼”名录。

日前，记者走进白蒲三香斋

茶干有限公司，第一眼就看到院子里一块醒目的石刻，上面刻着“只此一家”四个大字。公司总经理姚广圣介绍，这是清朝时期乾隆皇帝下江南时为三香斋茶干题下的。在三香斋的大堂里，至今还保存着乾隆真迹的拓印版。距离石刻不远处，有一间茅草屋，茅草屋内，摆放着清朝末年的石

磨和制作茶干的工具。姚广圣告诉记者：“三香斋茶干从清朝开始一直传承到现在，至今已有三百多年的历史。清朝乾隆皇帝下江南时，地方官特别选择了三香斋茶干作为贡品，请皇上品尝，乾隆尝后甚悦，便御笔写下‘只此一家’的题字，赐予褒扬。”

走进三香斋的茶干生产车间，工人们统一戴着口罩，身穿整洁的制服，正在整理刚压制好的白色茶干。这些白色的小方块在经过卤水煮熟后，就变成了大家所熟悉的白蒲茶干。一名制作茶干的老工人介绍说，三香斋的茶干配方完全按照先人传下的古方，选用工厂自己种植的优质大豆，使用多种香料精制而成，整个制作过程中不添加一点防腐剂，完全是纯天然的健康食品。制作出的茶干味美芳香，富有韧性，色泽美观，广受食客们的喜爱。

别看白蒲茶干只是一些褐色的小方块，看起来并不起眼，多年以来，这些小小的茶干却获得了不少荣誉。三香斋茶干曾荣获江苏省食品展销会金奖、中国国

际农业博览会名牌产品奖等国内国际奖项，被评为首届中国长寿文化节指定产品，还被列为江苏省非物质文化遗产，最近又入围了2020年“江苏特色伴手礼”名录。

价格不贵、貌不惊人的茶干，蕴藏着独特的美味和深厚的历史文化底蕴。融媒体记者现场品尝了新鲜出炉的三香斋白蒲茶干。隔着一段距离就能闻到明显的豆香和茶香，茶干吃起来口感柔和有韧性，中间还有肉脯夹心，咀嚼时豆香和肉香融为一体，再加上香料的调和，非常美味。

姚广圣的儿子姚振宇告诉记者，这份跨越三百多年时光传承至今的美味，也曾因为现代快节奏生活的冲击，差点就面临无人继承的困境。姚振宇回忆：“我是在浙江上的大学，毕业后也向往大城市的生活，曾经在上海市工作过一年。在外面工作的时候，我告诉大家我来自如皋白蒲，很多人都会提起白蒲有三香斋茶干，告诉我茶干很好吃。我父亲也跟我说，三香斋茶干是非物质文化

遗产，它承载着如皋悠久的历史，我们需要把它传承下去。我后来想法也发生了转变，自愿回到家乡进入公司做管理工作，也参与茶干的制作工作。我想让它发展得越来越好。”

近年来，在市政府和镇政府的大力推动下，三香斋茶干正在积极地走出去，让如皋以外其他城市的人也能品尝到这份美味。未来，白蒲三香斋茶干势必发展得越来越好。姚广圣表示：“每次一有什么大型的食品展销会，我们都会去参加，白蒲三香斋茶干也渐渐在全国打出了名气。现在有人会说如果展会上没有白蒲茶干，这个展会就没有意思了。江浙沪的很多人都会通过网店订购、打电话订购，甚至是赶到如皋来买三香斋的茶干。我们计划把三香斋茶干继续向外推广，让三香斋茶干成为白蒲美食文化乃至如皋美食文化的一块金字招牌。”

融媒体记者 韩循 实习生 周梦泽

『准军嫂』的爱情宣言

7月22日，如皋籍抗洪排长冒小驰在安徽庐江抗洪抢险转移群众时被洪水卷走，后被转送至医院ICU病房进行救治。

7月23日，市市场监督管理局江安分局的执法人员梅杰正在手机上翻看关于解放军东部战区陆军参与抗洪的消息，因连续多日与参加抗洪的军人男友没有联系，对于网上关于解放军参与抗洪的情况格外关注。当翻看到男友冒小驰的消息后，梅杰明白了连续多日未能联系的缘由，眼睛里面的泪水顿时就止不住地往下流。

梅杰在既没有部队的联系方式，也不敢打电话给冒小驰的父母询问的情况下，只能通过给庐江县人民医院打电话询问、单位军转同事帮忙询问等多种方式，最终才了解到冒小驰在安徽合肥的解放军901医院进行抢救。梅杰忍住泪水向单位领导请假，在没有告诉父母的情况下，24日一大早乘坐动车赶往合肥的解放军901医院。

等待的时间是漫长的，在临行前的晚上，梅杰的思绪早已飞到合肥，感觉时间过得非常缓慢。来到了901医院，梅杰对医院的情况不熟悉，看到来来往往穿迷彩服的军人，逢人就问知不知道小驰在哪里抢救。最终在护士的指引下，梅杰在ICU病房的玻璃外见到了正在治疗的冒小驰，同时也第一次见到了冒小驰的父母和表姐。虽然泪水早想夺眶而出，但梅杰并没有像同龄的女孩一样，而是一边不断地鼓励冒小驰坚强勇敢地配合治疗，一边像儿媳一样全程安慰照顾着冒小驰的父母。

梅杰与冒小驰认识仅仅几个月的时间，两人因同年出生、同样不在父母身边工作、同样在岗位为人民服务而相知相恋相爱。因工作原因两人见面次数很少，梅杰看到别的男朋友卿卿我我地谈恋爱，也渴望能够与男友在花前月下谈情说爱、你依我依。但是作为军人的女友，她深知手机就是恋爱，甚至是婚后生活的红娘，梅杰被冒小驰所展现的军人的使命、责任所感动，尤其是抗洪的事迹更让梅杰心中认定冒小驰就是自己人生的另一半。当看到部队的战友为了鼓励冒小驰纷纷在纸板上写下鼓励祝福的话，梅杰毫不犹豫地写下了“我等你”的爱情宣言。治疗中的冒小驰看到以后，激动地流下了眼泪并举起了右手敬礼致敬。

7月26日，冒小驰情况逐渐稳定，为了不耽误工作，梅杰依依不舍地离开了医院，两人相约等冒小驰出院以后再相聚。在那之后，梅杰把对冒小驰的思念放在心底，像往常一样投入到市场监管执法检查当中。作为一直参与新冠肺炎疫情防控的市场监管人，虽然途经停留的地区都是低风险地区，梅杰依然主动到医院进行了核酸检测。

目前，冒小驰的身体逐渐好转康复，梅杰也投入到药店和医疗机构的日常监督检查之中。作为抗洪战士和准军嫂，从橄榄绿到市监蓝，冒小驰和梅杰在不同的岗位上始终牢记并践行着使命责任的初心，共同相约定要用强军兴军和保市场保民生的实际行动履行彼此的爱情约定。

通讯员 罗军



公益培训 给孩子们一个缤纷暑假

近日，高新区（城南街道）校外教育辅导总站开展了“少年追梦在于行，扬帆起航在今夏”暑期公益培训活动。

活动中，辅导老师从青少年的特点和需求出发，开展了

融全面性、多样性、教育性、实践性于一体的教育活动，让孩子们享受充实而快乐的夏日时光，感受成功与收获的喜悦。

通讯员 石太琴



文明健康·有你有我
WENMINGJIANSHI YOUYIYOUWO

互帮互助好邻里

互敬互爱好家庭

